
Виборчі права громадян

Загальні положення.

Відповідно до Закону України «Про вибори народних депутатів України» від 17.11.2011 року народні депутати
України  обираються громадянами України на основі загального, рівного і прямого виборчого права шляхом
таємного голосування.

 Кількісний склад Верховної Ради України становить 450 депутатів.

 Вибори депутатів здійснюються за змішаною (пропорційно-мажоритарною) системою:

1) 225 депутатів обираються за пропорційною системою у загальнодержавному багатомандатному виборчому
окрузі (далі - загальнодержавний округ) за виборчими списками кандидатів у депутати (далі - виборчі списки) від
політичних партій (далі - партії);

2) 225 депутатів обираються за мажоритарною системою відносної більшості в одномандатних виборчих округах
(далі - одномандатні округи).

 Вибори депутатів є загальними. Право голосу на виборах депутатів мають громадяни України, яким на день
голосування виповнилося вісімнадцять років. Громадяни України, які мають право голосу, є виборцями.

 Підставою реалізації виборцем свого права голосу на виборах є його включення до списку виборців на виборчій
дільниці.

 Документом, який підтверджує особу та громадянство України виборця на виборах депутатів, є:

1) паспорт громадянина України;

2) тимчасове посвідчення громадянина України (для осіб, недавно прийнятих до громадянства України);

3) картка (довідка) установи виконання покарань або слідчого ізолятора, що повинна містити: прізвище, ім'я, по
батькові, число, місяць, рік народження, громадянство, фотокартку особи, підпис керівника та печатку установи
(для осіб, які перебувають в установах виконання покарань або слідчих ізоляторах);

4) паспорт громадянина України для виїзду за кордон;

5) дипломатичний паспорт;

6) службовий паспорт;

7) військовий квиток (виключно для військовослужбовців строкової служби).

 Будь-які прямі чи непрямі привілеї або обмеження виборчих прав громадян України за ознаками раси, кольору
шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану,
місця проживання, за мовними або іншими ознаками забороняються. Не допускаються обмеження щодо участі
громадян України у виборчому процесі, крім обмежень, передбачених Конституцією України та цим Законом.

 Не має права голосу громадянин, визнаний судом недієздатним.

     Участь громадян України у виборах депутатів є добровільною. Ніхто не може бути примушений до участі чи
неучасті у виборах.

Голосування на виборах депутатів є таємним: контроль за волевиявленням виборців забороняється.

Кожний виборець голосує на виборах особисто. Голосування за інших осіб чи передача виборцем права голосу
будь-якій іншій особі забороняється.

 Членам виборчих комісій, іншим особам забороняється вчиняти будь-які дії чи розголошувати відомості, які дають
можливість встановити зміст волевиявлення конкретного виборця.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80


Вибори депутатів є вільними. Громадянам України забезпечуються умови для вільного формування своєї волі та її
вільного виявлення при голосуванні.

 Застосування насильства, погроз, обману, підкупу чи будь-яких інших дій, що перешкоджають вільному
формуванню та вільному виявленню волі виборця, забороняється.

 Для забезпечення умов для вільного волевиявлення військовослужбовцям строкової служби в день голосування
надається відпустка для участі в голосуванні не менш як на чотири години.

Вимоги до кандидатів в депутати:

Депутатом може бути обраний громадянин України, який на день виборів досяг двадцяти одного року, має право
голосу і проживає в Україні протягом останніх п'яти років.

 Проживання в Україні за цим Законом означає:

1) проживання на території в межах державного кордону України;

2) перебування на судні, що перебуває у плаванні під Державним Прапором України;

3) перебування громадян України у встановленому законодавством порядку у відрядженні за межами України в
закордонних дипломатичних установах України, міжнародних організаціях та їх органах;

4) перебування на полярній станції України;

5) перебування у складі формування Збройних Сил України, дислокованого за межами України.

Списки виборців.

Дільнична виборча комісія звичайної виборчої дільниці наступного дня після отримання попереднього списку
виборців надає його для загального ознайомлення у приміщенні дільничної виборчої комісії.

 Дільнична виборча комісія звичайної виборчої дільниці надсилає або доставляє в інший спосіб кожному виборцю
іменне запрошення, яким повідомляє про включення його до попереднього списку виборців відповідної виборчої
дільниці, адресу дільничної виборчої комісії, її номер телефону і розпорядок роботи, а також про час і місце
голосування. Виборцям, стосовно яких у списку виборців є відмітка про постійну нездатність пересуватися
самостійно, одночасно повідомляється, що їм буде надана можливість проголосувати за місцем перебування. Таке
письмове повідомлення надсилається або доставляється не пізніш як за п'ятнадцять днів до дня голосування.

Форма іменного запрошення затверджується Центральною виборчою комісією.

 Виборець має право ознайомитися із попереднім списком виборців у приміщенні дільничної виборчої комісії та
перевірити правильність внесених до нього відомостей.

Виборець може звернутися до дільничної виборчої комісії або безпосередньо до органу ведення Державного
реєстру виборців із заявою про уточнення попереднього списку виборців, у тому числі про включення або
виключення зі списку себе особисто або інших осіб, а також щодо наявності або відсутності відміток про постійну
нездатність виборця самостійно пересуватися.

 Виборець особисто подає заяву до дільничної виборчої комісії або безпосередньо до органу ведення Державного
реєстру виборців щодо обставин, передбачених частиною третьою цієї статті. У разі якщо виборець за станом
здоров'я не може особисто подати заяву, дільнична виборча комісія за зверненням такого виборця зобов'язана
забезпечити прийняття заяви у такого виборця в інший спосіб.

До заяви додаються документи (копії документів), які підтверджують зазначені в ній відомості.

      Заява, зазначена у частині третій цієї статті, може бути подана не пізніш як за п'ять днів до дня голосування і
розглядається виборчою комісією протягом одного дня. Заява, подана після зазначеного строку, не розглядається.

 За результатом розгляду заяви дільнична виборча комісія приймає рішення про передачу такої заяви до органу
ведення Державного реєстру виборців. Рішення виборчої комісії невідкладно разом із заявою виборця та
доданими до неї документами (копіями документів) направляється до відповідного органу ведення Державного



реєстру виборців і не пізніше наступного дня після дня його прийняття видається особі, яка подала заяву, а також
надсилається особі, якої воно стосується (якщо така особа не є особою, яка подала заяву).

 Орган ведення Державного реєстру виборців забезпечує розгляд заяв виборців у порядку, встановленому Законом
України "Про Державний реєстр виборців".

 Орган ведення Державного реєстру виборців вносить відповідні зміни до персональних даних у Державному
реєстрі виборців у порядку, визначеному Законом України "Про Державний реєстр виборців".

 Про результати розгляду заяв виборців орган ведення Державного реєстру виборців невідкладно повідомляє
відповідну дільничну виборчу комісію.

 Адміністративний позов про уточнення списку виборців може бути подано до суду в порядку,
встановленому Кодексом адміністративного судочинства України. Суд при розгляді даного адміністративного
позову звертається до відповідного органу ведення Державного реєстру виборців із запитом щодо уточнення
відомостей про виборця.

 Рішення суду про внесення змін до попереднього списку виборців не пізніш як за п'ять днів до дня голосування
подається виборцем до відповідного органу ведення Державного реєстру виборців або до відповідної дільничної
виборчої комісії для негайного направлення до такого органу, а пізніше цього строку - до дільничної виборчої
комісії.

 Зміни до уточненого списку виборців вносить голова або заступник голови та секретар дільничної виборчої комісії
на підставі рішення суду та повідомлення органу ведення Державного реєстру виборців.

 У день голосування зміни до уточненого списку виборців вносяться виключно на підставі рішення суду.

 При включенні виборця до списку виборців на виборчій дільниці у порядку внесення змін до уточненого списку
виборців відомості про нього, передбачені формою списку виборців, вносяться у кінці списку виборців. При цьому у
графі "Примітки" зазначаються дата і номер рішення суду або дата повідомлення органу ведення Державного
реєстру виборців, а також, у разі якщо виборча адреса виборця знаходиться за межами відповідного
одномандатного округу, робиться відмітка про отримання виборцем лише бюлетеня для голосування у
загальнодержавному окрузі.

 Виключення зі списку виборців осіб, які неправомірно включені до нього, здійснюється шляхом викреслення, що
засвідчується записом "Виключено" та підписами голови і секретаря дільничної виборчої комісії у графі "Примітки".
При цьому в зазначеній графі поруч із прізвищем виборця зазначаються дата і номер рішення суду або
повідомлення органу ведення Державного реєстру виборців.

 У разі виявлення кратного включення виборця до уточнених списків виборців у зв'язку з надходженням
повідомлення дільничної виборчої комісії про включення виборця до списку виборців на іншій виборчій дільниці
орган ведення Державного реєстру виборців, який отримав таке повідомлення, невідкладно повідомляє про це
відповідну дільничну виборчу комісію, яка зобов'язана виключити такого виборця зі списку виборців на цій дільниці.

 При внесенні змін до списку виборців на звичайній виборчій дільниці дільнична виборча комісія звичайної
виборчої дільниці невідкладно передає відомості про виборців, включених до списку виборців або виключених зі
списку, відповідному органу ведення Державного реєстру виборців.

Голова, заступник голови або секретар дільничної виборчої комісії в день голосування виправляють неточності та
технічні описки в уточненому списку виборців - неправильне написання прізвища, власного імені (усіх власних
імен), по батькові (за наявності), дати народження, номера будинку, квартири місця проживання - в разі, якщо,
незважаючи на такі технічні описки, є зрозумілим, що до списку виборців включено саме того виборця, який прибув
на виборчу дільницю для голосування. Таке виправлення засвідчується підписом голови або заступника голови чи
секретаря дільничної виборчої комісії у графі "Примітки".
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